



“最亮十米”已成记忆

- “跳水王子”田亮近期宣布退役
- 最终“梦断”2008年北京奥运会

不经意间,距离北京奥运会开幕只有500个日夜了。然而,在略显漫长的迷茫、彷徨、努力、等待和无奈之后,27岁的“跳水王子”田亮已悄然转身,那方盛着汗水、泪水和青春的跳水池,静静地留在他身后——

先做后说,是许多谨慎人的行事风格,田亮就属于这一类。日前田亮已经办妥许多与退役相关的事宜,只是他还没有正式在公开场合宣布退役而已。“最亮十米”已经成为记忆。

核心事件

田亮近期宣布退役

■ 回眸

闪亮的岁月

- >> 1994年全国锦标赛冠军
- >> 1995年第三届城运会双人、团体、混合团体冠军
- >> 1998年亚运会冠军
- >> 1999年新西兰世界杯跳台、双人跳台冠军
- >> 2000年悉尼奥运会跳台个人、双人冠军
- >> 2001年大运会十米跳台冠军
- >> 2002年九运会十米跳台冠军、第十四届亚运会十米跳台冠军
- >> 2003年雅典奥运会选拔赛男子跳台冠军
- >> 2004年雅典奥运会男子双人十米台冠军
- >> 2005年十运会十米跳台冠军

■ 调查

无尽的叹息

- 您听到田亮退役的消息时,您的反应是?
 - A. 遗憾,中国跳水少了标志性人物 1520 票
 - B. 无所谓,对此事不甚关心 1444 票
 - C. 震惊,没想到就这样退役了 656 票
 - 如果您预测一下,田亮退役后将会从事什么职业?
 - A. 改头换面,加入娱乐圈 1406 票
 - B. 不好预测 646 票
 - C. 改当跳水教练,培育跳水苗子 375 票
- 注:此次调查摘自新浪体育,截止到昨晚8时

“最亮十米”之近况



“最亮十米”之回忆

2005年1月26日上午,国家体育总局游泳运动管理中心召开新闻通气会,中心主任李桦宣布:“不再保留田亮的国家队队员资格,关系调整回陕西省体育局。国家队对田亮只是不再保留他的资格,不是除名、开除。”事情发生后,用田亮自己的话说是“害怕,无所适从”。

事后,面对应接不暇

“最亮十米”之真相

退役,对田亮来说并不是一个陌生话题,有几次他都想到这件事。亚特兰大奥运会后想过,雅典奥运会后想过,但当时念头都是一闪而过。十运会上夺得十米台金牌后,希望以此敲开国家队大门的他又被拒之门外,在迷茫和无奈中,他第一次认真考虑自己的退役问题。

“最亮十米”之未来

清华大学经济管理学院硕士研究生课程还在等着田亮,田亮很有可能在9月份重新回到清华大学继续自己的学业。

“英语一定要学好的,用处很大”。田亮说在学业

退役申请被批准

“田亮已经不练了。”在最近的采访中,陕西省体育局局长李明华和陕西省体育局副局长助理、跳水队总教练张挺都是这样说的。本月的陕西省体育会议中,记者曾和参加会议的田亮有简短交流,说的话题当然是和正在举行的游泳世锦赛跳水比赛有关。田亮说了

他曾经被逼急了

的媒体采访,田亮给出了自己对媒体的公开信,为的是把真话全说出来。很快,这封公开信就被淹没在来路复杂的各方信息中。事后田亮还为这封公开信道歉,而他回归国家队似乎没了希望。随着时间推移,这个事件的变化趋于复杂,而最终成为一个无法解开的疙瘩。在去年1月份的一次采访中,刚刚结束水上训练

退役是艰难选择

北京奥运会的参赛资格需要五站比赛来综合选拔,其中三站最好成绩将是每一个运动员的竞争砝码。这似乎说明田亮有机会,因为以陕西省跳水运动员的身份,他还有资格参加三站国内比赛。只要他的这三次成绩足够好,似乎还有北京奥运会参赛机会。实际情况要比这复

抓紧时间搞学业

杂很多,毕竟跳水是一个打分项目,任何偏差都会让田亮功亏一篑。年前的一次采访中,田亮说自己不会参加全国冠军赛,这也意味着他放弃了北京奥运会的国内选拔。“大丈夫要能屈能伸嘛。”最近一次交谈中,田亮狠狠地说,其实退役对他来说是职业生涯最难跳的一个动作。

上不要想着自己金牌运动员等身份,“必须弯下腰学,从头开始”。如今田亮还担任着省游泳运动管理中心副主任的职务,只要他在上学之前向省体育局提出相应申请,这个职务显然不会影响到他的生活。相应的,深造之后田亮也会在职位上发挥更大作用。对于此前有猜测田亮会进入娱乐圈和商业领域发展,现在还不是很明了,似乎他进入商业领域发展的前景更被看好一些。

田亮还没有透露什么时候会公开宣布退役,他似乎在等待一个时机。田亮日前在接受国内另一家媒体记者采访时则表示:“两周以后你再再来,那时候我什么都说,都告诉你。”

很多,但说到他退役的话题时,田亮有一段时间沉默了,眼睛看着远方,显然他有着刺痛感,那是旁人无法体会的滋味。记者从省体育局和省游泳运动管理中心以及省跳水队等渠道得到的消息证实,田亮的退役申请在经过仔细研究之后,已经完全获准。

的田亮被记者的这个问题问急了,“问我,你是问错了对象,你要问就问我们的周领队,那是我们国家队领导。”田亮其实真的没有答案,而他也被这个问题困扰了太长时间。或许需要多年以后,这个谜才会因相关各方说出真实情况而被外界所了解。也或许时过境迁,这个事情会被彻底遗忘。

“最亮十米”之后记

其实,沉默也是一种力量。当初离开国家队的真实原因,田亮从来没有透露过。从离开国家队到现在,田亮在记者面前从来都是捍卫着国家队的荣誉和传统,那是一个不可以被伤害的荣誉集体。

参加北京奥运会对田亮来说,比任何事情都重要,但他现在放弃了,这是一个无奈的选择,这也是一段纠缠的休止符。在两会期间,曾有20多位全国人大代表为田亮回归国家队在力争,那段时间田亮没有接受任何采访。陕西省体育局局长李明华表示,在北京奥运会之

最后的一点贡献

前国家队的安静训练才是最关键的,这才是大的国家利益。田亮就是这样做的,作为话题主角,他用自己的行动去最大限度地爱护着国家跳水队,虽说在许多朋友看来他很委屈。

感谢田亮给五星红旗带来那么多荣誉,迄今为止他拿到了所有级别比赛的金牌,他让光荣和梦想融合在一起。田亮退役,其实是在为国家跳水队做着最后的贡献,因为他用退出让一个可以不断热炒和恶炒的话题终止。有人需要感谢田亮,当然也包括我们。

本版撰文 特约记者 李岩



“跳水王子”:辉煌已成过去

通通有

美食招聘

商都招商网 同步发布,欲知更多资讯请登录 fl.zhaoshangcn.com

广告热线:0371-63399000 67957259 67655128

地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室

陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅

代办档案户口进郑

各应往届毕业生包括中专、大专、本科及成教、自考、函授、电大统招及学历文凭。我们为其办理档案户口留郑,属非常住户口待遇,可购买经济适用房,可办理社会统筹及养老保险及医疗保险等。电话:66577959

地址:郑州市花园路54号科技报社5010房间

人和·商文化大酒店

新菜上市!即日起,一楼大厅正餐

吃100送80

(代金券)天天送!

人和热线:68968866 68968899 人和地址:陇海路与工人路口人和·商文化大酒店